Centro Universitário do Distrito Federal - Coordenadoria do Curso de Administração 

AFOE - Professor Francisco Paulo - Práticas Avaliativas – Unidade III 
Aluno: ___________________________________________________  


Entregar até o dia da prova da terceira unidade. 

As questões deverão ser resolvidas a lápis ou caneta. 


Certa empresa agropecuária, que opera com projetos que cujo capital retorna em, no máximo, três anos, e dão 
retorno de 10% aa, analisa viabilidade de dois novos projetos cujas previsões são as seguintes: (valores em R$). 


                     Projeto Plantação de Arroz                Projeto Plantação de Feijão

Períodos
    LAIR          Fluxo de Caixa  
   
LAIR           Fluxo de caixa


 Início  



 - 100.000,00

 
        - 102.500,00

  
 1 o ano

32.250,00
     32.000,00  
            43.120,00       42.000,00    

 2 o ano

32.800,00
     32.000,00  
   
45.280,00      42.000,00    

 3 o ano 

32.550,00
     32.000,00  
   
43.390,00      43.000,00    

 4 o ano

32.450,00
     32.000,00  
   
30.400,00     31.000,00     


Com base no enunciado acima, responda as questões 1 a 4.

1 Sob a ótica do payback, que projeto pode ser aceito pela empresa? Justifique sua resposta.  

2
Supondo que a colheita no projeto de plantação de feijão terá quebra de safra de 6% em cada ano, não cumulativo, e que o projeto de plantação de arroz será direcionado a mercado com risco de inflação de 3% ao ano, qual o valor presente do fluxo de caixa total de cada projeto?

3
Pela técnica do VPL qual o projeto viável? (considere também o enunciado na questão 2).

4
Se a empresa tiver estiver pensando em recorrer a empréstimo para pagar em 3 anos, à taxa de 7% aa para investir no projeto de plantação de arroz, de forma que o capital emprestado seja três quartos do investimento total, qual será o grau de alavancagem do capital próprio? Que decisão a empresa deve tomar?

5
Qual o custo de capital de ações ordinárias que custa R$ 4,00, e cujos dividendos pagam atualmente 2% de 
seu valor e têm expectativa de crescimento de 9,5% no ano. 

6
Certa empresa apresenta a seguinte estrutura de capital e risco financeiro de 3%:

Financiamento de longo prazo: R$ 40.000,00, à taxa de juros de 7% aa;

Capital próprio: valor cujo dividendo de R$ 5.000,00 dão 9% aa de retorno;

Capital de terceiros: R$ 50.000,00, à taxa de 8% aa
Debêntures: R$ 50.000,00, que dão retorno mensal de R$ 1.000,00;

Considerando-se alíquota de IRPJ de 25%, qual o custo de capital da empresa? 

7
O ativo total de certa empresa gera lucro mensal que representa retorno sobre o ativo de 2,5%. Se a empresa alterar a composição do capital atual, que é de R$ 120.000,00 de capital próprio, de forma que capital de terceiros seja remunerado a 3% am, e seja dois terços do ativo total, qual será o grau de alavancagem do capital e o que significa? 

8
Certa empresa, que apresenta riscos de negócio de 3,5% e risco financeiro de 4%, contratou financiamento de R$ 10.000.000,00 com prazo de 2 anos para pagar, à taxa de juros de 8% aa. Considerando-se alíquota de 25% de IRPJ, qual o custo do capital alocado? 

9
Explique porque o custo do capital de terceiros, sob o ponto de vista da empresa que toma recursos no mercado, deve ser menor que o custo do capital próprio. 
10
O que é orçamento de capital?  
11
O que é alavancagem financeira? Quais são as regras de análise?

















































